

Posudek oponenta bakalářské práce

Obor: Fyzioterapie 1.LF UK Mariánské Lázně

Školní rok: 2007/2008

Název diplomové práce: Lázeňská léčba Astma bronchiale v dětském věku

Autorka: Kateřina Turková

Vedoucí práce: MUDr. Drahomíra Nečasová

Oponent: Bc. Martina Tesařová

Autorka si pro svou bakalářskou práci vybrala téma lázeňské léčby Astma bronchiale u pacientů dětského věku. Jako cíl si autorka stanovila podat informace o možnostech léčby a zejména pak jakou důležitou roli hraje u tohoto onemocnění právě léčba lázeňská.

Práce čítá 70 stran včetně příloh, z toho je 57 stran psaného textu, zbytek tvoří přílohy, dále obsahuje požadovaný abstrakt v českém jazyce i v jazyce anglickém. Práce je rozdělena na 6 kapitol. Chybí odkazy na citace v textu, postrádám též **Seznam použitých zkratk** v bakalářské práci. Text je mnohdy nepřehledný a podstatné věci se v něm ztrácejí.

Terminologie není utříděná a v některých případech i chybná, např.: podkapitola č. 1.4 str.č.6 ..*„pravý (bronchus principalis sinister) a levý (bronchus principalis dexter)“*..

Teoretická část práce obsahuje obecnou část, kde lze najít anatomii dýchacího ústrojí, kapitolu o fyziologii dýchání a speciální část, kde se autorka zabývá klinickým obrazem onemocnění a celou škálou vyšetřovacích metod, včetně terapie.

V rámci této kapitoly.. „Anatomie dýchacího ústrojí“ chybí k anatomii hrudníku ještě výčet dýchacích svalů, jejich dělení a funkce těchto svalů. Popřípadě i jejich inervace a cévní zásobení.

V praktické části nalezneme kapitoly, týkající se lázeňské léčby a dvě kazuistiky. Lázeňská léčba je zde podrobně rozepsána, ..využití balneoterapie, fyziatrie i léčebné rehabilitace, avšak postrádám: str.č. 33..oddíl Míčkování – chybí teoretický popis způsobu provedení tahů a odkaz v textu na obrazovou přílohu a popis samotné masáže, i když tuto přílohu práce obsahuje, chybí také např. doporučení edukace matky na tento druh masáže. Dále pak na str. č. 36 je zmínka o „pitné kůře“, v práci však chybí název minerální vody, která se využívá k pitné kůře speciálně u dětských pacientů v Lázních Kynžvart. Dále postrádám informace o dietoterapii, zejména pak v souvislosti s alergiemi.

Kazuistiky obsahují anamnézu, kineziologický rozbor a zhodnocení léčby na konci pobytu dítěte v lázních i předepsané procedury, které dítě absolvovalo. Krátkodobý i dlouhodobý rehabilitační plán. Ty se však autorce nepodařilo oddělit od průvodního textu a tak se v něm ztrácejí.

Kazuistiky: 1., 2. nesourodá terminologie, u obou kazuistik byl proveden pouze jedenkrát!!! kineziologický rozbor, bez časového udání, chybí výstupní kineziologické rozbor !!, autorka se přesto zmiňuje v kazuistice č.2. o vylepšení stavu .v otázce držení těla, .?!..oslabené, zkrácené svaly bez kvantifikace, ale např. Otta, Schober aj. uvedeny přesně v cm.

V seznamu literatury chybí cizojazyčný zástupce. Přílohy: na str. 20 je zmínka o odkazu na přílohu, ale autorka již dále neuvedla číslo přílohy a ani na jaké straně ji lze nalézt. Příloha č. 8: název a její obsah spolu neodpovídají. Celkově je práce rozsáhlá, autorka překročila daný rámec pro bakalářskou práci, což se odrazilo na její kvalitě po stránce technických úprav. Práce obsahuje řadu formálních chyb, gramatické chyby výjimečně. Někdy nevhodné členění podkapitol, u teoretické části v podkapitole 3.9 str. 17 ..autorka nedodržela stanovené rozdělení do podkapitol a názvy těch podkapitol.

Závěr a doporučení: Přes uvedené nedostatky práce splňuje požadavky bakalářské diplomové práce v oboru fyzioterapie. Práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: velmi dobře

V Mariánských Lázních dne 30.4.2008

Bc. Tesařová Martina

